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Gaussova rovina komplexnich  ¢isel (4)

1. Zé&kladni pojmy

Z analytické geometrie a gtafunkci dolfe zname grafické zndzam bodi do sodadné
soustavy. Nafiklad bod A=[3;2], B=[— 2;4] chapeme jako uspédanou dvojiciisel, kde
prvni¢islo je sowadnicex, a druhé satadnicey:

y

Komplexni¢isla v algebraickém tvara =a+bi predstavuji usp@danou dvojiciisel. Tuto
dvojici Ize také znazornit do roviny, kterou nazgn@&Gaussova rovina komplexnigfsel Na
vodorovnou osu se vyz#ae realnacast komplexnihaiisla, a na svislou imaginardéast
véetrg komplexni jednotky. Najiklad ¢isla zndzornime takto:

|
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Véta: Cisla komplexs sdruzend se v Gausgonoving zobrazuiji sourrng podle realné osy.

2. Goniometricky tvar komplexniho  ¢€isla I.

1) Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
4\2(cosA5° +isin45%)
Sb-MM:4+4i ...str.141/2.2-a)

2) Komplexnigislo vyjadete v algebraickém tvaru:
53(cosl 20 +isin12()
Sb-MM: - =B +15j _ str.141/2.2-b)

3) Komplexnicislo vyjadete v algebraickém tvaru:
27(cosl80 +isin180%)
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Sb-MM:-27+0i ...str.141/2.2-c)
Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
Z(cos21C +isin21C°)

Sb-MM: =28 - 7j _str.141/2.2-d)
Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
4/3(cos150 +isin150°)

VH: -6+24/3

Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
V20(cos270 +isin27(°)

VH: 0-25i

Goniometricky tvar komplexniho  €isla Il.
Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
7(cost r+isinim)

Sb-MM: 28 + Zj . str.141/2.3-a)
Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
3V2(cos? r+isin2 1)

Sb-MM: -3+3i...str.141/2.3-b)
Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
2\/3(cosé T +isiné )

Sb-MM: —+/3 -3 ...str.141/2.3C)
Komplexnigislo vyjadete v algebraickém tvaru:
10(cos¥ rr+isini )

Sb-MM: %3 -5 .. str.141/2.3-d)
Komplexnigislo vyjadete v algebraickém tvaru:
J12(cost r+isind )

VH:/3+3i

Komplexni¢islo vyjadete v algebraickém tvaru:
J8(cosr+isinm)

VH: - 2y2 +0i

Goniometricky tvar komplexniho  ¢isla

Komplexnigislo vyjadete v goniometrickém tvaru:

z=3
Sb-MM: 3(cos0° +isin0°) ...str.141/2.4-a)

Komplexni¢islo vyjadete v goniometrickém tvaru:

2=-
Sb-MM: 2(cosl8C +isin18(’) ...str.141/2.4-b)

Komplexni¢islo vyjadete v goniometrickém tvaru:

z=2

2/4
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Sb-MM: 2(cos90° +i sin90°) ...str.141/2.4-c)
Komplexnigislo vyjadete v goniometrickém tvaru:
z=2-2i

Sh-MM: Zﬁ(cos:%ls" +isin315°) ...str.141/2.4-d)
Komplexni¢islo vyjadete v goniometrickém tvaru:
z=-1+4/3i

Sb-MM: 2(cosl 2 +isin12C)...str.141/2.4-e)
Komplexni¢islo vyjadete v goniometrickém tvaru:
z=-3/2-3/2i

Sb-MM: 6(c0s225’ +isin225%) ...str.141/2.4-f)
Komplexnigislo vyjadete v goniometrickém tvaru:
z=2:/3+2i

Sb-MM: 4(cos30° +isin30°) ...str.141/2.4-q)
Komplexnigislo vyjadete v goniometrickém tvaru:
z=+3-3

VH: 24/3(cos300 +isin300°)

Komplexni¢islo vyjadete v goniometrickém tvaru:
7= —52 1 502

VH: 5(cosl35’ +isin135’)

. Uréeni kvadraticka rovnice

Sestavte kvadratickou rovnici s redlnymi koeficiengjichz jeden kien je komplexni
isloxy:
_cosin+isin2n
2i
G: X, =L(cosim+isinim) =1 +2j = 4x* -2x+1=0

Moivreova v éta

Vypoctete:

(—l+ i\/é)n

G:z™ =2™(cos71R r+isin27) = 27 (-1- V/3i)
Vypoctéte:

(v3+2i)*

VH: 2% = 4% (cos25(3 77 +isinZ i) = 4% (2 + i)
Vypoctéte a vysledek zapiste v algebraickém tvaru:
(l+ i)ll
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VH: x, = (\/2)"(cosL12 77 +isinkzz) = 2% (-2 + L2{) = -32+ 32

4) Vypoctéte a vysledek zapiSte v algebraickém tvaru:

(_l_i)27

VH: x, = (1/2)?(cos27 G mr+ising ) = 27 (2 - L2j) = 21 - 2%
5) Vypocdtéte a vysledek zapiste v algebraickém tvaru:

(_1+ i)21

VH: %, = (J2)?(cos21 rr+ising 7) = 27 (2 - 42j) = 2 - 2]
6) Vypoctéte a vysledek zapiSte v algebraickém tvaru:

@a-ins

VH: x, = (V2)"*(cosl5 rz+isinim) = 2% (2 +2i) =27 + 27
7) Vypoctéte a vysledek zapiSte v algebraickém tvaru:

(-1+i)

VH: X, = (1/2)*(cosl83 rr+isind ) = 27 (0-1i) = —2°i
8) Vypocitete:

(a-if

G:Z® = 27(-1++/3)
9) Vypoctéte:

b3

VH: % =2%(cosl53 r+isinm) = 2°(-1+0i) = -2*°
10)Vypoctete:

(-v3+if
VH: x, = 2%(cosl8[F 77+isinm) = 2"*(-1+0i) = -2'*

11)Vypoctéte a vysledek zapiSte v algebraickém tvaru:

7.
1

(1+ i)lO
Sb-MM:32i ...str.141/3.3-a)

Binomické rovnice
Vypoctéte:
x*-2+2i4/3=0
SI+2kmt

G:x, =«E(cos%"%fk”+isin - j; k= 0123




